

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

### 過生日必吃蛋糕？

#### 祝之

有朋友每年過生日總要請假一天，不上班也不做任何事，讓腦袋放空，外出吃大餐慶祝。

個人向來不重視自己的生日，家母在生時每年都為我慶祝農曆生日。她離世十多年，我無論西曆或農曆生日都平淡度過，想着自己已一把年紀，生日不必非要吃蛋糕不可。疫情前試過幾個好友輪流互祝生日，買蛋糕「羅漢請觀音」，其實只是乘機茶敘聊天，我也奉陪。疫情三年無法見面，疫後這活動也不復再。

日前過農曆生日時心血來潮，憶苦思甜，感恩生我育我的母親，便獨自外出慶祝，午膳時吃碟叉燒切雞飯，紀念以前家貧，過年和生日才有機會吃雞。晚上吃碗麵，寓意長壽。在海濱長廊踱步，感受清風徐來。行累了，坐下來看帶在身邊的書。

想起當年歌手葉蒨文唱的「拿着兩杯凍的香檳說 happy birthday to me。綿綿夜雨，無言淚珠，陪我慶祝今生辰」。藝人蕭芳芳也有齣戲扮演老處女，過生日渴望有人陪伴而不可得，夜幕低垂，飢腸轆轆，只好獨自在麵店瑟縮一角，故意大口大聲啜食麵條，以掩蓋淚流披面之淒涼。

無兒女承歡膝下，更要學習孤獨過生日別黯然神傷，並不是自鳴清高，只覺得萬事都要自己想通，親友有親友的生活，不能勉強別人為自己做什麼，不如學習享受獨處寧靜的時刻，視生日為分水嶺，檢視自己過去一年有沒有進步，認識真正遵從自己的內心是一件幸福的事，做到淡雅質樸，有無蛋糕吃和吃什麼都甘之如飴，自祝安康順遂便好。

### 屏山點燈

#### 荷夜

屏山鄧氏舉行點燈儀式，慶祝族內添丁。據聞當地已有七八十年沒在鄧氏宗祠舉行這項儀式，鄧氏族內成立小組，希望可以推動傳統文化復興，也希望點綴日漸淡靜的過年氣氛，凝聚鄉情，所以在今年正月十二日舉辦點燈儀式。

點燈儀式表達了族人對初生嬰兒的祝福，祈盼子孫昌盛綿延，生活美滿。某些宗教會為新生嬰兒舉行洗禮，港人添丁，親友會派利是或送嬰兒衫褲鞋襪，祈盼嬰兒快高長大，背後的意義是一樣的。點燈儀式也可維繫族人感情，人會懷舊，是出於情感需要，古舊的禮儀正可喚起潛藏內心的鄉愁，成為族人間感情的紐帶。

然而，鄉村文化復興恐怕不是一件易事，尤其是上世紀七十年代以來，經歷工業化和城市化，鄉村村民與外界接觸日多，每每出外打

工，又或移民海外，日漸淡忘傳統習俗。好像今次鄧氏久未舉行的點燈儀式，族內沒有文獻談及，搞手要參考硬資料，並向其他村落請益，花許多氣力才把事情辦好。

文化復興必然涉及傳承與創新。一些古舊的禮俗延襲千年，仍有魅力，然而，當代面對外來文化的衝擊和社會劇烈的變遷，保存舊文化之際，必然有一番整合，故此創新也是必要的。正如錢幣是古老而有價值的事物，但也有換新鈔這回事，舊文化須歷久常新要順應時代，不能一成不變。

這次屏山點燈，亦有新猷，例如過往點燈用紙燈，這次就用兩盞宮燈，以免紙製品容易燒着。不過，筆者更注重的是在營造氛圍、優化儀式上的新猷。儀式亦有如一場戲景，如可激發觀者的想像，則更上乘。

### 拼砌 1:1 LEGO 法拉利跑車模型

地點：銅鑼灣時代廣場樂高認證專門店

召喚全港 LEGO 迷、FORMULA 1 賽車迷，齊齊參與拼砌盛事！LEGO Group 宣布與 FORMULA 1 聯乘於今年推出全新 LEGO FORMULA 1 賽車系列以及全部 10 支車隊的拼砌盒組，更首次誠邀全港市民於 2 月 22 日及 23 日在銅鑼灣時代廣場樂高認證專門店一同拼砌 1:1 LEGO 法拉利跑車模型。

想要參與 LEGO FORMULA 1 巨型拼砌盛事，只需

Like LEGO 官方 Ig，便可以全家人齊齊整整參加《LEGO® 賽車親子機密任務》，創造你專屬的 FORMULA 1 賽車世界，完成任務後更可獲贈設計精美的 LEGO FORMULA 1 貼紙套裝。立刻帶同小朋友一起體驗 LEGO FORMULA 1 的樂趣，創造獨一無二的作品吧！



■ 1:1 LEGO 法拉利跑車模型。

### Duffy 與好友同萌遊

地點：香港迪士尼樂園

Duffy 與好友萌粉至愛的年度盛會「Duffy 與好友同萌遊」，於即日起至 5 月 7 日展開！今個春日，一眾萌粉可以登上 Duffy 與好友春日限定列車，一同以全新方式遊歷樂園。Duffy 與幾位好友亦會坐着這架期間限定的主題列車，抵達小鎮大街火車站，為大家送上全新的表

演，分享旅途故事！萌粉們可以和最愛的毛公仔旅伴一起尋找園內多個全新的毛公仔「可愛座」打卡位影相，欣賞於奇妙夢想城堡舞台上演的 Duffy 與好友「快樂分享」小劇場，並與換上春日新衣的萌友們相聚，更有一系列心意手信、滋味美食，讓你的春日旅程多姿多彩！

### 《恐龍時代》展覽

地點：香港國際機場航天城 11 SKIES 中庭繁星匯

由即日起至 4 月 15 日，《恐龍時代》展覽帶你回到恐龍時代。展覽精選了跨越中生代（三疊紀、侏羅紀、白堊紀）的珍貴恐龍化石與復原模型，展示的古生物化石多達 85 架組，由代表性恐龍和其他生物化石組成。

展覽總布展面積約 2,300 平，展示內容以密林龍部落、沼澤馬戲團、翼裝俱樂部、有氣深潛者、獵食競技場、巨龍陰影下，6 大恐龍生境進行

呈現，在展示空間布置上呈現包括密林區、沼澤區、天空區、深潛區等多個區域，力求還原恐龍生活的真實環境。

展覽區域內設立展覽陳列區、互動體驗區、科普體驗區、漫步式 VR 互動區，展示形式繽紛多樣，以現代化方式傳達恐龍的獨特魅力，近距離感受那些史前巨獸的風采。展覽需購票參觀。